
Geometría Analítica I

Tarea 7
Fecha de entrega: martes 23 de Mayo

1. Sea {u, v, w} una base ortonormal de R3, y sea f : R3 → R3 definida por

f(x, y, z) = xu + yv + zw

Demuestra directamente que f es ortogonal (preserva producto interior).
2. Sea f : Rn → Rn una transformación lineal; es decir, una función lineal

con inversa f−1. Demuestra que su inversa también es lineal.

3. Sea C = {
(

a −b
b a

)
|a, b ∈ R}; y sea C = C−{0} , es decir, todo C menos

la matriz
(

0 0
0 0

)
. Describe las funciones lineales asociadas. Demuestra

que C es un subgrupo de GL(2).
4. Demuestra que una transformación lineal de R2 manda rectas en rectas.
5. En cada caso, encuentra la transformación afín que manda ai en bi para

i = 0, 1, 2.
1. a0 =(1, 2), a1 =(1, −1), a2 =(0, −1 y b0 =(1, 4), b1 =(4, 4), b2 =(3, 3)
2. a0 =(1, 2), a1 =(0, 1), a2 =(3, −1) y b0 =(5, 3), b1 =(2, 0), b2 =(6, −1)
3. a0 = (1, 2), a1 = (0, 1), a2 = (3, −1) y b0 = (10, 5), b1 = (3, 3), b2 =

(−4, 4)
6. Las homotesias f : R2 → R2 son transformaciones de la forma f(x) =

kx + b con k ∈ R, k ̸= 0 llamado el factor de expansión. Demuestra que
las homotesias con factor de expansión no trivial (distinto de 1) tienen un
centro de expansión, es decir, un punto fijo.

7. Demuestra que si f es una isometría que invierte orientación, entoncesf2 =
f ◦ f es una translación.

8. Demuestra analíticamente que la composición de dos reflexiones en lineas
paralelas es una translación en la dirección ortogonal a sus espejos.

9. Demuestra que una transformación f : R2 → R2 es una semejanza
(afín que preserva ángulos) si y sólo si existe k ∈ R, k > 0 tal que
d(f(x), f(y)) = k d(x, y) para todo x, y ∈ R2.

10. Encuentra la matriz simétrica A y el vector constante k que dan la expre-
sión vectorial de los siguientes polinomios cuadráticos:

1. x2 + 2y2 − 6x + 4y + 3
2. 9x2 + 24xy + 16y2 − 2x − 86y + 39
3. 2xy − 6x − 4y − 4
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